



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 132 (18262)
ПЯТНИЦА,
8
ИЮНЯ
1984 года
Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Восенние заботы земледельцев области. 1 стр.
- Гости Кузбасса. 1 стр.
- Формирование марксистско-ленинского мировоззрения трудящихся. 2 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- Искусство детей. 4 стр.



КАРТОФЕЛЬ: ЗАВЕРШИТЬ ПОСАДКУ!



На полях области

На 6 июня совхозы и колхозы области посеяли зерновые культуры на 584,5 тыс. га — 78,9 процента плановой площади, картофель посадили на 20,2 тыс. га — 72,7 процента, посеяли силосные культуры на 46 тыс. га — 26,2 процента, корнеплоды — на 1611 гектарах (13,4 процента).

По районам и тресту совхозов «Кузбассуголь» ход полевых работ характеризуется следующими показателями (в первой колонке — посеяно зерновых, во второй — картофеля, в третьей — посеяно силосных культур, в процентах к плану):

Новокузнецкий	94,1	88,6	40,7
Промышленновский	92,4	82,6	50,5
Ленинский	87,4	67,9	53,4
Топкинский	84,8	90,9	17,9
Кривяковский	84,8	40,9	15,5
«Кузбассуголь»	83,6	74,5	31,0
Беловский	82,4	81,4	31,4
Кемеровский	82,2	76,7	29,5
Промышленновский	81,7	88,7	33,9
Курчатовский	81,3	80,2	29,3
Чулышнинский	79,2	62,5	19,3
Яшайский	69,7	59,9	11,9
Маринский	62,6	51,2	2,6
Тисульский	64,7	38,5	4,2
Якшский	63,5	56,4	3,2
Тяжинский	62,5	11,0	—
Ижморский	62,1	51,3	2,9

За предыдущие сутки прибавка на сево зерновых составила 33,1 тыс. га, на посадку картофеля — 670 гектаров, на сево силосных — 9800, корнеплодов — 168, овощей — 162 гектара.

Во всех районах земледельцы начали уход за посевами. Боронвание по посевам для уничтожения сорняков и рыхления почвы проведено в общей сложности на 154 тыс. га. Дневная прибавка в этом виде работ составила в пределах 20 тыс. га. Наиболее активно ведут боронвание совхозы и колхозы Кемеровского, Ленинского, Кузнецкого, Маринского, Чулышнинского, Новокузнецкого районов.

Очень медленно земледельцы разворачивают уход за парами. Если, например, в Беловском районе обработка паров проведена на 17,7 тыс. га, то в Промышленновском — на 1,8 тыс. га, Кемеровском — на 1,9 тыс. га, в Новокузнецком — на 3,8 тыс. га. Паровое поле заслуживает особого внимания технологов земледелия. Работы по уходу за ним надо вести более активно.

ЗВЕНО С. А. Саладина из совхоза «Беловский» вдвое перекрывает нормы на посадку картофеля.
НА СНИМКАХ: звеньевой С. А. Саладина, тракторист А. П. Гвоздунин, управляющая отделением № 2 Н. В. Григорьева; загрузка картофеля в самалку; нарезка борозды.
Фото В. Грызыхина, Кемеровский район.



Скоро заготовка кормов

Успешное решение продовольственной программы, в частности производства животноводческой продукции, немалосильно без кормов высокого качества. Одним из рациональных способов консервирования трав является приготовление из них витаминной муки на агрегатах типа АВМ с последующим гранулированием или брикетированием.

Таких кормов совхозам и колхозам области предостигнуть запасы не менее 136 тысяч тонн. Рубеж немалый, но вполне достижимый, если учесть, что производством витаминной муки начнется со дня на день. Первым сырьем для нее является севы озимой ржи, богатые

питательными веществами. В основном неплохой подготовились и кормозаготовительной кампании хозяйства Чебулинского, Ленинского-Кузнецкого, Топкинского и Кривяковского районов. Здесь процент готовности АВМ довольно высок. А вот совхозы и колхозы Промышленновского, Якшского и Тяжинского районов сильно отстали с подготовкой агрегатов огневой сушки трав — готовность АВМ в пределах 40—50 процентов.

Неоперативно решает вопросы, связанные с ремонтом этих установок, инженерная служба Тисульского РАПО: второй год не может восстановить тонны АВМ в совхозе «Барандатский» и

колхозе «Россия». Преступно-небрежное отношение к хранению АВМ-1,5 допустил руководитель колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района. Здесь полностью раскомплектован пульт управления установкой. И таких примеров «подготовки» к ответственному сезону, к сожалению, можно привести много.

Обязанность работников инженерных служб — заняться незамедлительной подготовкой АВМ и в ближайшие дни привести их в рабочую готовность.

И. ЛАУКАРТ, начальник отдела областного управления сельского хозяйства.

Партгруппы на сево

Кемеровский откормсовхоз. Перед началом посевной решением парткома были созданы две временные партийные группы, которые возглавляли опытные механики П. Вилосов и Э. Кис. Коммунисты идут в первых рядах в освоении поля для быстрого и качественного проведения весенне-полевых работ. В течение ближайших суток в откормсовхозе завершат сев зерновых,

под них отведено почти две тысячи гектаров.
Промышленновский район. В совхозе «Бурлаковский» на посадку картофеля уже несколько лет работает звено, возглавляемое М. Бастрыгиным. Коммунисты в первых рядах инициаторами подряда, они многое делают для того, чтобы полностью использовать преимущества этой прогрессивной формы труда. В партийной группе

НА ШАХТЕ «Первомайская» нам потребовалось всего полторы минуты, чтобы получить пофамильный список горняков, находящихся в тот момент под землей. Все го полторы минуты. Помогла, нетрудно догадаться, вычислительная машина.
— А сколько времени понадобилось бы для получения той же информации при ручной разборке картонных дел? — вопрос к начальнику отдела автоматизированных систем управления производством (АСУП) Владимиру Васильевичу Глебскому.

— Не меньше двух часов. — был ответ. И так, два часа — и полторы минуты. Что и говорить, завидная оперативность! Ее значение в контроле за трудовой дисциплиной переоценить трудно.

От зоркого взгляда «Сатурна» — так называемая подсистема АСУП, ведущая табельный учет, — не в состоянии скрыться ни один прогульщик. Вычислительная машина третьего поколения М-6000, выполняющая двести тысяч операций в секунду и выдающая за минуту 1200 строк текста, осведомлена, можно сказать, о каждом шаге всех горнорабочих, всех инженеров. Память кнопки — и перед вами предельно достоверные сведения о том, чем занимался забойщик Иванов, допустим, в сентябре прошлого года. Хотите знать, сколько раз итератор Петров спускался по льду в шахту? Пожалуйста! Совершил ли Сидоров прогулы в течение нескольких последних лет? Также не слишком трудоемкий вопрос для ЭВМ.

Внешне табельный учет на «Первомайской» выглядит предельно просто. Все работники шахты имеют металлические жетоны, напоминающие собой миниатюрные перфораторы. При спуске под землю достаточно вставить жетон в гнездо считывающего устройства — и закодированные данные немедленно переносятся в память вычислительной машины. При выходе на поверхность проводится такая же операция. И проводится обязательно, иначе горняк будет искать. То есть обходить считывающее устройство по какому-нибудь шурфу не имеет смысла. С другой

стороны, воспользоваться услугами машины райшиков. Зачем? С единственной целью: при необходимости «поправить» неполадки технику. Но настоящая организация АСУП никаких вмешательств извне не терпит. Человека можно уговорить поставить в журнале «выход», машину — нельзя.
Должность бывшего старшего табельщика на шахте «Первомайская» сегодня звучит так: инспектор по трудовой дисциплине. Выделить человека специально

для того, чтобы он постоянно и предельно занимался злободневным вопросом, — одно это немало значит. А ведь «Сатурн» выискивал семь табельщиков.
— И все же, — высказывая Глебскому очередное сомнение, — человек может исправно ходить на работу, а работать спустя рукава. Распространяются ли «олимпиады» АСУП на так сказать, подземную дисциплину горняков?
— Больше того, мы поставили перед собой задачу вычислительной техникой всеохватывающий учет труда. То, о чем вы говорите, контролируется подсистемой «Аист». Давайте поднимемся в диспетчерскую...
Там, в диспетчерской, на небольшом экране светились ряды условных знаков, обозначающих комбайны, конвейеры, скипы — всю технологическую цепочку добычных участков. Стоило выйти из строя конвейеру, как соответствующий знак погас, в печатке образовался разрыв. И никаких слов, не надо дергать горного мастера: сразу ясно, по какой причине сбой.

Оказываются, чуткие датчики, напрямую связанные с вычислительной машиной, установлены на всех основных механизмах, с помощью которых ведется добыча угля. Но еще интереснее другое: подсистема «Аист» незамедлительно определяет вероятные причины, приведшие к простоям. Скажем, в

руководителям «Первомайской» достаточно взгляда в специальный журнал, чтобы определить ненадежное звено.
Отдел АСУП намерен в ближайшее время взять под свой контроль работу производственных комбайнов, движение материалов и оборудования. На предприятии будет автоматизировано начисление заработной платы. Одна из подсистем службы превратится в своеобразный отдел кадров, ведающий вопросами приема и увольнения, технической и квалификацией горняков. И даже распределением квартир. При этом гарантируется по меньшей мере три важных условия — непрерывность, оперативность, системность.

В мае на «Первомайской» появилась еще одна деталька АСУП — так называемое табло коллективного пользования. Оно представляет собой довольно внушительных размеров экран, напоминающий по форме телевизионный. Сходство с телевизором еще и в том, что на табло, управление которым полностью программируется, можно передать любую буквенно-цифровую информацию. Коллективный рисунок «Коллектив шахты досрочно выполнил майский план» — это сообщение вычислительная машина высветила на экране одним из первых.

П. БУГАЕВ,
спец. корр. «Кузбасса», г. Березовский.

Крепить дисциплину следит «Сатурн»

Чем больше прогульщик, тем легче работать, — подтрунивали над Алексеем Васильевичем незадачливые коллеги.
Он шутку не принимал, гнул свое. Постепенно острый приступ языка, поскользнувшись на фоне его самоубийственной открытости их искренности становилась только заметнее.

По мнению Глебского, на автоматизированный табельный учет нужно переходить решительно, без оглядки.

А то ведь на некоторых шахтах «Южкозбассуль» внедряли нечто подоб-

XI ПЯТИЛЕТКА

ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

План — досрочно

На месяц раньше срока Чебулинский и Топкинский районы выполнили полугодовой план по продаже мяса государству. На перерабатывающих предприятиях хозяйства Чебулинского района поставили 2208, Топкинского — 2427 тонн скота.

Кривяковский, Ленинский-Кузнецкий, Тисульский и Якшский районы выполнили полугодовой планы по продаже яиц государству.

В. МИРЯНИН.

Три коллектива в призерах

Первые три места во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков по итогам первого квартала завоевали три шахты Междуреченска.

Коллектив шахты «Распадская» выдал на-гора дополнительно к плану 151 тысячу тонн, горняки шахт имени Ленина и имени Шевякова — соответственно 53 тысячи и 27 тысяч тонн угля.

На общем сверхплановом счету передовиков свыше 300 тысяч тонн топлива.

(Корр. «Кузбасса»), г. Междуреченск.

ЗНАКОМСТВО С БЕЛОВОМ

Вчера руководящие партийные и государственные работники Венгерской Народной Республики — слушатели Академии общественных наук при ЦК КПСС побывали в г. Белово.

В горкоме КПСС состоялась беседа, на которой первый секретарь горкома КПСС Н. Н. Волков рассказал об организаторской работе горкома партии по выполнению решений февраль-

ского и апрельского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС.

Затем венгерские товарищи во Дворце пионеров осмотрели комнаты сказок и были, распланные мастерами знаменитого Палеаха.

Большое впечатление осталось у гостей от посещения ордена Трудового Красного Знамени разреза имени 50-летия Октября, одного из лучших в отрасли. На предприятии коммунистического

труда ордена «Знак Почета» Беловской ГРЭС венгерские друзья совершили экскурсию по цехам, ознакомились с рыбоводческим подсобным хозяйством, совершили прогулку по Беловскому морю, посетили профилакторий станции.

Жители города оказали гостям теплый, радушный прием.

В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса».



УГОЛЬ ПО ТРУБАМ

Транспортировать уголь от шахты до потребителя по трубам в виде водоугольной смеси — идея не новая. В нашей области вот уже около двух десятков лет успешно действуют два трубопровода, по которым уголь гидрошлангом «Юбилейная» и «Иская» подается соответственно Западно-Сибирскому металлургическому комбинату и Беловской ГРЭС.

Опыт их эксплуатации позволил Новокузнецкому институту ВНИИГидроугольвестом — на 1,8 тыс. га, Кемеровскому — на 1,9 тыс. га, в Новокузнецком — на 3,8 тыс. га. Паровое поле заслуживает особого внимания технологов земледелия. Работы по уходу за ним надо вести более активно.

вступил в строй действующий в предстоящем году и положит начало созданию крупной трубопроводной системы, которая соединит шахты Кузбасса с тепловыми электростанциями различных областей страны. По системе трубопроводов на Урал, в Поволжье и на Украину ежегодно будут подаваться миллионы тонн угля. Ряду научно-исследовательских и проектных институтов страны поручено готовить для их прокладки обосновывающие материалы. В Новокузнецке состоялось координационное совещание

их ведущих специалистов. Они детально рассмотрели программу действий, с тем чтобы представить материалы на рассмотрение правительства уже в ноябре нынешнего года.

— Объем работы предстоит выполнить громадный, — рассказывает руководитель Новокузнецкого комплексного научно-исследовательского и проектно-изыскательского отдела С. П. Костовский. — В основу проектирования и строительства магистральной системы будет положена принципиально новая технология.

Так, в ныне действующих трубопроводах топливо подается потребителю в виде водоугольной смеси, в которой соотношение твердого вещества к жидкому колеблется в пределах 1:7 или 1:12. Размеры кусков угля при этом достигают 100 миллиметров. Это резко ускоряет износ труб, что, конечно, неприемлемо при транспортировке топлива на большие расстояния. Кроме того, непростую проблему представляет обезвоживание угля перед его сжиганием. По новой схеме предлагается транспортировать топливо в виде высоко-

концентрированной суспензии с содержанием топлива до 60—70 процентов и крупностью частиц менее 0,2 миллиметра. Это даст возможность сжигать смесь без какой-либо предварительной механической обработки.

По подсчетам, отказ от оборудования обезвоживающих комплексов позволит снизить капитальные затраты при строительстве магистрали трубопроводов на 10—15 процентов.

А. СЕМЕНОВ, г. Новокузнецк.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВОСИБИРСК. И на сибирской земле эффективны установки для улавливания солнечного тепла. Вдвое сокращены затраты электроэнергии для подогрева воды на летней доильной площадке совхоза «Шаранский», где смонтирован гелиосолнечный коллектор. В ряде лесных промхозов из хвойных пород на месте изготовляли тарную дощечку, иренированный материал, тем для икрыш. Теперь здесь освоили производство масла и смолы, которые со временем, вращенные в шпатель, для получения тонны масла нужно переработать сто тонн хвойных головок. Сейчас

повышается до шестидесяти градусов. В пасмурную погоду автоматика включает электроподогрев.

ИРКУТСК. Совершенствуют переработку сырья предприятия объединения «Иркутсклеспром». Здесь начали выпуск пикетного масла, пользующегося большим спросом в ведении и парфюмерной промышленности. Реализован важный резерв освоения безотходной технологии. В ряде лесных промхозов из хвойных пород на месте изготовляли тарную дощечку, иренированный материал, тем для икрыш. Теперь здесь освоили производство масла и смолы, которые со временем, вращенные в шпатель, для получения тонны масла нужно переработать сто тонн хвойных головок. Сейчас

в леспромхозах создаются специализированные цехи по производству тазного «Бальзама».

ДОНЕЦК. Из своего подсобного хозяйства стала получать мясные продукты рабочая столовая, обслуживающая многонациональный коллектив донецкой шахты имени Засядько. Созданные предприятием фермы вывели на проектную мощность. К столу горняков поступают также ранние овощи и шампиньоны, выращенные в шахтной теплице. Горняки и их семьи, отдыхая в пансионате, снабжаются свежим молоком, а нередко и медом, поступающим с пасеки.

(ТАСС).

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Влияние живого слова

Наш город, его экономика и социальный комплекс переживают ответственный период. Идет напряженная работа партийных, советских, общественных организаций по мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов...

Анализ недостатков показывает, что главная причина в слабой дисциплине и ответственности кадров за порученное дело. Показатель объема промышленного производства в Кемерове увеличился на 11,4 процента...

Учитывая возможности бригадной организации труда, стремимся, чтобы число бригад в городе множилось. Сегодня в 4240 бригадах трудятся почти 62 процента работников...

Известно, что сердцевинной идейно-воспитательной, идеологической работы является формирование коммунистического мировоззрения трудящихся. На первое место здесь следует поставить политическое и экономическое образование.

В системе массовой работы особое внимание уделяем единым политическим. В такие дни одновременно более 700 партийных, советских и хозяйственных руководителей выступают перед стотысячной аудиторией...

Важной идеологической акцией, имеющей большое народнохозяйственное значение, стала организационно-партийная работа по мобилизации трудящихся на выполнение установок декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС...

Стали регулярными дни горкома, райкомов на предприятиях и в организациях. Идеологические планы и отчеты руководителей, отчеты руководителей, отчеты руководителей...

ПОЖАЛУЙ, нигде так остро и зримо не ощущается, как в Томской области, необходимость охраны природы. Там, когда наблюдаешь, какими мощными потоками бьют тугие струи воды...

РЕПОРТЕР ИДЕТ ПО ГОРОДУ ЗАБОТА О ПРИРОДЕ

Вот оператор механических решеток для очистки стоков Александр Ивановна Амеличенко гостеприимно распахнула дверь: — Прокродите, пожалуйста. Удивляет сверкающая чистота...

— А как же иначе? — пожимает плечами Амеличенко. — Ведь как наш цех называется? Потому и порядок должен быть, как у доброй хозяйки, иначе о каком качестве работы можно говорить? Чистота и уют, обилие цветов — во всем этом чувствуется заботливые женские руки...

— Наверное, многие помнят один из выпусков сатирического киножурнала «Фитиль», где заснят сюжет о том, как начальник очистных сооружений какого-то предприятия демонстрирует качество стоков на выходе. Бедняга залпом выпивает стакан жидкообразной смеси...

— Что хотите можно отыскать. Ведь только представить, фекальные стоки всей левобережной части города, промывальные стоки — все это наше. Если в первых могут оказаться самые различные болезнетворные микробы, то во вторых — опасные химические элементы...

Галина Степановна на минутку задумывается: — Мы действуем по принципу известной поговорки: клин клином вышибают. Так вот, мы болезнетворные бактерии уничтожаем с помощью других бактерий, которые состоят на службе у человека. И тут Галина Степановна каннула на предметное стекло исследователя микроскопа крохотную каплю воды из колбы с так называемым активным илом...

Уважаемые кемеровчане! Желательно Кемеровского городского и районных Советов народных депутатов 9 июня 1984 года с 9 до 15 часов проведать день памяти на городском и районных кладбищах. Для ухода за могилами будут предложены...

Прокат садового инвентаря, продажа цветочной рассады, семян, живых и искусственных цветов, полив посадок. Будет организована торговля прохладительными напитками, виском, кондитерскими и хлебобулочными изделиями.

Из почты редакции

Почему нет горячей воды?

«С 17 мая в нашем общежитии по бульвару Строителей, 36/3, нет горячей воды. Пишут в редакцию газеты. Вначале не было из-за плохой работы насоса (так по крайней мере объяснили нам «слесари»), а с 23 мая горячую воду вовсе отключили, неизвестно на какое время...»

«У нас подана горячая вода прекрасная с восьмого мая, — сообщает житель дома по проспекту Ленина, 123, М. Бурденко. — Интересно, по какой причине?»

«С десятого мая отключена горячая вода по Московскому проспекту, дом №17, — жалуется жительница В. Абызова. Большинство жильцов, пришедших письмом, сетуют не на сам факт отключения воды, а на то, что находится в неведении, когда подача возобновится...»

«Перед летним профилактическим ремонтом мы проводим испытания системы отопления и горячего водоснабжения. — отвечая на вопросы читателей, говорит начальник управления тепловых сетей РСУ «Кузбассэнерго» Г. А. Литвинов. — В центральной и законтинентальной частях города, к примеру, на магистральную трубу длиной 18 километров подается давление, явное превышающее рабочее. Сразу выявляются слабые места теплотрассы. Если их не устранить, то зимой жди беды. Испытания закончены, во-первых, письма, сетуют не на сам факт отключения воды, а на то, что находится в неведении, когда подача возобновится...»

«Бактерии не могут указать на конкретное виновника. Но об опасности они сигнализируют своим поведением мгновенно. Теперь слово за химической лабораторией. Заведующей Нине Ивановне Симицкой приходится в случае тревоги проводить не один час за тончайшими анализами проб стоков, о неблагоприятии которых сигнализировали бактерии, чтобы назвать точного виновника. Но определить — это лишь полдела. Главное — найти источник, немедленно устранить возникшую опасность. И тут в поиск включается специальная группа контроля за стоками промышленных предприятий под руководством Натальи Владимировны Штольной. Насколько это сложно, легко понять, если сказать: предприятие десятки, а выходящая труба по существу одна. Где тот канал, по которому идут сбросы, превысившие предельно допустимые нормы? Наталья Владимировна шутит: — Мы как сыщики из детективных романов, только в белых халатах да с пробирками в руках. И тут же становится серьезной: — Сложная это задача, но мы всегда находим виновного. Покидая лабораторию, все же у выдержал, интересуюсь у Симицкой: — А если все же попробовали выпить стакан воды из того потока, что сбрасывается после очистки в Томь? — Риск такой же, как если бы вы попили из какой-нибудь дождевой лужи, — успокаивает Симицкая. — Ведь и в реиню воде могут оказаться болезнетворные микробы, которых у нас на выходе практически нет. Другое дело, что наша вода может принести не по вкусу. Надо стабилизировать ее состав по содержанию солей, набору необходимых микроэлементов. Но главное — Томи не наносится урон, вот в чем суть и смысл нашей работы. В. МОИСЕЕВ.

Шумит зеленый бор

Прошло почти десять лет, а я все храню вырезку статьи из газеты «Кузбасс» под названием «Кемерово: Рудничный бор — парк Победы» (6 мая 1975 года). Вот сейчас вкладываю эту вырезку в конверт, направляя с письмом в редакцию, и даже жалко расставаться с пожелтевшим клочком газеты: настолько совпадают мои мечты и мысли о родном боре с тем, что изложено. Желанная и сладкая мечта осталась, увы, лишь на бумаге. Но изложу все по порядку. Люблю Рудничный бор. Какая благодать: почти в центре города, на горах, над рекой — красавицы-сосны. Зимой здесь столько радости для лыжников, летом — для прогулок людей всех возрастов, в том числе и далеких от спорта. Почему же мне все-таки грустно? Да потому, что именно такие мысли невольно посещают из-за неустойчивости, неухоженности нашего чудесного бора — зеленого заповедника и друга человека. Сей редкий подарок природы и судьбы незаменим для города, особенно такого загазованного, как Кемерово. Но он не оценен пока по его достоинству. Что касается осенних испытаний магистралей, то В. Т. Лобанов заверил: теплотрассы города будут поставлены под циркуляцию первого сентября. Так что к началу сельхозработ, а ведь многие кемеровчане участвуют в уборочной кампании, горячая вода будет поступать бесперебойно. А. КАТИОНОВ.

«Почему же мне все-таки грустно? Да потому, что именно такие мысли невольно посещают из-за неустойчивости, неухоженности нашего чудесного бора — зеленого заповедника и друга человека. Сей редкий подарок природы и судьбы незаменим для города, особенно такого загазованного, как Кемерово. Но он не оценен пока по его достоинству. Что касается осенних испытаний магистралей, то В. Т. Лобанов заверил: теплотрассы города будут поставлены под циркуляцию первого сентября. Так что к началу сельхозработ, а ведь многие кемеровчане участвуют в уборочной кампании, горячая вода будет поступать бесперебойно. А. КАТИОНОВ.

Хожение за справкой

Мне понадобилась справка о составе семьи. Обратился в комбинат коммунальных предприятий №2 УЖКХ «Северобкузбассу», что на улице Арюновой. Милые девушки пояснили, что подобный документ выдает домоуправление участка, который находится на проспекте Ленина, 119. Поехал туда, но домоуправления не застал: она работает до 17 часов. Дважды отпрашивался с работы, чтобы встретиться с домоуправителем, и вот желанная бумага в руках. Е. СОКОЛ.

Как у плохой хозяйки

«Красуется» вот уже несколько недель в кучах, никто его не вывозит. Пенсионерам, живущим в своих домах, это не под силу, а райисполком транспорта почему-то не выделяет средства на вывоз мусора. Идет месяцник по благоустройству. Жители улицы Рудничной Заводского района тоже не сидят без дела, хотя здесь много пенсионеров: они любят свою улицу, благоустроят ее. Ныне, например, собрали мусор, но не вывезли. А. АЛЕКСИЧ, рабочий.

Сессия городского Совета

Вчера прошла девятая сессия Кемеровского городского Совета народных депутатов восьмнадцатого созыва. С докладом мандатной комиссии о результатах выборов вместо выбывших депутатов выступил председатель этой комиссии Г. С. Верхогуров. Городской Совет принял постановление о введении избранных депутатов А. Ф. Горбунова, Т. В. Новиковой, С. Ф. Кавуна, М. С. Ильяшенко, Л. И. Горбуновой, В. И. Овденко, Ю. И. Дьякова, А. И. Коженикина. С докладом о задачах местных Советов народных депутатов города, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва и выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, выступил председатель горисполкома Г. И. Квас. С отчетом о работе постоянной комиссии по физической культуре и спорту городского Совета народных депутатов выступил председатель этой комиссии И. А. Утисков. Рассмотрены организационные вопросы. Депутат А. Ф. Горбунов избран заместителем председателя горисполкома, депутат В. И. Овденко — членом исполкома городского Совета народных депутатов. По всем рассмотренным вопросам городской Совет принял соответствующие решения.

Сессия городского Совета

Вчера прошла девятая сессия Кемеровского городского Совета народных депутатов восьмнадцатого созыва. С докладом мандатной комиссии о результатах выборов вместо выбывших депутатов выступил председатель этой комиссии Г. С. Верхогуров. Городской Совет принял постановление о введении избранных депутатов А. Ф. Горбунова, Т. В. Новиковой, С. Ф. Кавуна, М. С. Ильяшенко, Л. И. Горбуновой, В. И. Овденко, Ю. И. Дьякова, А. И. Коженикина. С докладом о задачах местных Советов народных депутатов города, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва и выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, выступил председатель горисполкома Г. И. Квас. С отчетом о работе постоянной комиссии по физической культуре и спорту городского Совета народных депутатов выступил председатель этой комиссии И. А. Утисков. Рассмотрены организационные вопросы. Депутат А. Ф. Горбунов избран заместителем председателя горисполкома, депутат В. И. Овденко — членом исполкома городского Совета народных депутатов. По всем рассмотренным вопросам городской Совет принял соответствующие решения.

Свежие огурцы — детям

Детям — в первую очередь. Ежедневно теплица Кемеровской мебельной фабрики бесплатно отпускает своему детскому саду пятнадцатидесяти килограммов огурцов. Фабричная столовая постоянно получает огурцы с тридцатипроцентной скидкой, а бухгалтер (по розничным ценам) — для продажи трудящимся. Теплица в семьсот квадратных метров в прошлом году дала девять с лишним тонн огурцов, а за пять месяцев нынешнего — пять тонн триста килограммов. Сейчас кемеровские мебельщики планируют посадить в теплице, помимо огурцов, помидоры и цветы. Н. СПИРИНА.



